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A CONTINUAGION PRESENTAMOS UNOS MONOGRAMAS QUE RESUEL=

VEN LAS EQUACIONES ARRIBA MENGIONADAS EN UNA FORMA GRAFI CA,




|
|
|

3

Qe i G e o o W 410 W

il B

L~ 50,000
L 26000
g . 16,000
b= J
']
- = 5000
< ] =
Y -
§_ L
S 20 — 2000
Z 7 »
:.:-- b
= ] [~ 1000
T B
e C
v | _soo
2 1. :
=y
) :—200
[~ 100
L s0
/ E
A A : 500
/ 'liL - 10
b b
T L
- - 1
+ B
i e
: /*- C
/ : + ERE

EJEMPLO.~

Ge TIENE UNA BOMBA CENTRIFUGA CON UN IMPULSOR DE UN DIAMETRO DiroPu. Y QUE AL

PUNTO DE MEJOR EFICIEMCIA ENTREGA UN C
Vv Q@EQUIERE UNA POTENCIA R 4 cABALLDS.
ALA MISMA VELOCIDAD DESARROLLE UUA
OBTENIDD Yy LA POTE CiA B REQUERIDAT

AUDAL Q= |50 GPM. €O UNA CARGA MANOMETRICA H 2 BOAES

4 QuE DIAMETRO Di DFBgRA TENER EL IMPULSOR PARA GUE

CARGA Hz=i0O0Pies Y CUAL SERA EL RELDIMIENTO Q2

DIANETRO Ous 6.6 puL., Hrc 100 PIES , CAVDAL @z (95 afm. Parencia Pu= 6.| cABALLOS .OE P
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- EJEMPLO.- :
i UNA BOMBA CELTZIFOGA ESTA TRAGAJANDO A UNA VELOCIDAD Ni= I1B00 RPM Y PZoDNCE UBA

! CARGA MANOMETRICA K= S0pPres ¥ UN RENDIMIENTO Qe [SOGPMm. AGLOL BIENDO unA F’ot’EtﬁlA Ra0(P
‘d A QUE VELOCIDAD HABRA @Que MOVERLA PARA QUE PRODUZCA VWA CARGA MARONETRICA Hoz QO piEsS

1 Qe CAPACIDAD @y se ©BTENOZA ¥ QUE POTENCIA QEQUICIRAT
Y H;26O Ples - €= IBlGALonES POR MNUTO P 275 casaLLol o PotenciA.

~ RELACIONES DOF SimILITUD.-
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BOMBEO DE LIQUIDOS VISCOSOS CON BOMBAS CENTRIFUGAS

EL BOMBEO DE LIQUIDOS VISC0SOS POR BOMBAS CENTRIFUGAS

- ADQUIERE CADA DIfA MAYOR IMPORTANGCIA EN LA INDUSTRIA EN GENERAL,

ESPEGIALMENTE EN LA INDOBSTRIA QUIMICA Y EN LA INDUSTRIA PETRO=~
LERA, EL PRoPOsS1TO DE ESTA DISCUSION ES AGLARAR ALGUNOS CON=-
CEPTOS E ILUSTRAR EL USO DE DIAGRAMAS PARA OBTENER LOS FACTORES
DE CORRECGISN RELACIONADOS GON EL BOMBEO DE LfQUIDOS VISCOSOSe

LAS GURVAS DE OPERAGIGN PUBLIGADAS POR LOS FABRICANTES DE
BOMBAS INVARIABLEMENTE ESTAN BASADAS EN AGUA A TEMPERATURA DE
70°F DESCRIBIENDO EN FORMA DE GRAFIGA DE GAUDAL GCONTRA PRESIGN,
EFIOIENGIA CONTRA GAUDAL Y POTENCIA GCONTRA CAUDAL.

EL FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA,

LA RAZON DE Lo A {OR ES QUE EL ACUA ES EL LfQuiDo mAa
BOMBEADO Y MAs FAGCIL DE MANEJUAR EN EL LABORATORIO DE PRUEBAS
v SOBRE EL oUAL SE TIENE MAS EXPERIENGIA E INFORMACISN AcUMU-
LADA.

LA RELAGION QUE EXISTE ENTRE EL FUNCIONAMIENTO DE UNA
BOMBA DON AGUA Y CON UN LfQUIDO DE DIFERENTE VISCO8IDAD ES
PURAMENTE EXPERIMENTAL Y NO SE PUEDE DEBUCIR TEORIGAMENTE, DE
ALL{ QUE SE USEN FAGCTORES DE GORREGCGISON PARA GADA CONDICGIEN DE .
BOMBEO Y VISCOSIDADo :

EN GENERAL CUANDO UNA BOMBA TRABAJA CON UN LfQuiIDO MAs
VIScos0 QUE EL AGUA SE OBSERVA QUE EL PUNTO DE MAYOR EFICIENGIA
SE MUEVE HAGIA UN GASTO Y PRESISN MAs REDUCIDOS Y ESTE TIENE
UN VALOR MAs BAUJO,

Lo RAZON PORQUE SE OBSERVA UN DECREGIMIENTO EN PRESION ¥

CAPACIDAD SE DEBE A PERDIDAS POR FRICGION ADICIONALES DENTRO

DE LOS OANALES DEL UMPULSOR Y DIFUSOR Y LA PERDIDA DE EFl=
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OIENOGIA QUE SE TRADUGE EN UNA MAYOR POTENCIA NECESAR|A PARA
OPERAR LA BOMBA SE DEBE A QUE LAS PERDIDAS POR “FRICGION DE
DI1Sco™ INCREMENTAN GCON LA VIScOsIDAD., “FRrRiccién DE Discoe" Es
UN TERMINO EMPLEADO PARA DESIGNAR LA POTENCIA NEGCESARIA PARA
GIRAR UN DISCO SUMERGIDO EN UN LfQUIDO, EN ESTE GCASO EL I M=
PULSOR., SIN EMBARGO, SE PUEDE DECIR QUE LAS LEYES DE AFINI=-
DAD SE GUMPLEN PARA BOMBAS MANEJANDO LfQUlnbs VISC0S0S CON
MENOS EXACTITUD QUE GUANDO SE MANEJUA AGUA,.
LAs LEYES DE AFINIDAD DE LAS BOMBAS CENTRIFUGAS SON:
le= LA cAPACIDAD VARfA PROPORCIONALMENTE A LA VELOGIDAD.
QI ¥ Do o
Q2 N2 D2
2¢= LA CARGA MANOMETRICA VARI(A PROPORCIONALMENTE AL GUA=-
DRADO DE LA VELOCIDAD ..
HI = NEY "= (DI)e 55 RS
H2 -I-\l—z- D2 o. 1618 DCUVERREY, EESn0s
3,= LA POTENGIA NECESARIA PARA OPERAR LA BOMBA VARPA PRO=

PORCIONALMENTE AL GCUBO DE LA VELOGIDAD,

Pl = NIV = (D3

P2 N2 D2
DE Lo ANTERIOR SE PUEDE VER QQE TENIENDO LA CURVA DE OPERAGION
DE UNA BOMBA TRABAJANDO GCON UN LfQUIDO V1SCO0SO A CIERTA VELO=
GIDAD, LA CURVA DE OPERACION DE ESA MISMA BOMBA CON EL MISMO
LfQUIDO A DIFERENTE VELOCIDAD SE PUEDE OBTENER USANDO LAS LEYES
DE AFINIDAD,.

ANTERIORMENTE SE DIJO QUE LA PERDIDA DE CARGA MANOMETRIGA

Y DE GAPACIDAD SE DEBfA A LAS PERDIDAS POR FRIGCIGN DENTRO DE




